

音乐为媒 乡聚前河

2025大场镇田园音乐节引客上万人次,沉浸式田园嘉年华创新打造农文旅融合新品牌

>>多元业态融合<< 打造游玩新体验

以村内百年古银杏树为核心,此次音乐节突破传统舞台边界,营造出多层次、立体化的活动空间。其中,主舞台区以“归乡拾音,树下团圆”为主题,为观众带来20余场精彩演出。现场,自然意境与艺术演绎浑然一体,“落叶伴音符起舞,古树与舞台相映”,为观众带来了别样的视听体验。

“在百年古银杏树下听摇滚乐,这种体验太独特了!”游客王彤兴奋地告诉记者,“这次音乐节不仅为我们带来了精彩的演出,更让我们感受了一次回归田园的心灵之旅。”

除音乐演出外,此次音乐节还精心策划了“月满华诞”浓情研学游。挖红薯、摘葡萄、古法炒茶、传统酿酒等一系列沉浸式农事与手作体验,让亲子家庭在劳作中感受丰收的喜悦,在指尖触摸中体味传统文化的魅力。

“带孩子来,就是想让他知道餐桌上的食物是从哪里来的。”不少家长表示,“这种亲身体验比书本上的文字更直观,孩子玩得开心,也学到了很多知识。”

>>构筑共富基石<< 激活发展新引擎

本次音乐节的成功举办,离不开大场镇精心打造的“前河小院”共富项目。该项目由大场村、汇水湾村等8个行政村联合组建的青岛八正

□本报记者 徐丽

10月8日,为期八天的“乡聚前河·共富新程”2025大场镇田园音乐节在前河岔村收官。作为一场融合“音乐+田园+文旅”的创新型节庆活动,本届音乐节依托“前河小院”共富项目,打造集视听盛宴、农事体验、文化传承于一体的沉浸式田园嘉年华,累计吸引游客上万人次。



▲田园音乐节带来20余场精彩演出。(大场镇供图)

强村共富公司统筹运营,通过盘活前河岔村130余套农房、640余亩农田和210余亩林地等闲置资源,成功将“沉睡资源”转化为“共富资产”。

其中,科创板块将打造信息技术、人工智能、软件开发、动漫制作等青年创客空间,以及种苗研发、土壤改良、农机装备研发等农业实验室;商业板块将布局酒坊、豆腐坊等传统作坊,田间茶肆、乡村垂钓等休

闲场景,农家土灶、河畔烧烤等特色农家宴,为企业定制“企业之家”品牌展示小院;文旅板块将设置非遗传承、手作体验等文创工作室,菜园“认养”、农耕体验、果蔬采摘等农业研学区,星空露营等特色团建基地以及主题民宿。

截至目前,“前河小院”以“体验原乡原味”为定位,已打造出集农家美食、亲子研学、农事体验、文化创

意等多功能于一体的乡村振兴新场景。项目首批8个特色业态已进驻营业,为音乐节提供了丰富的配套服务与体验基础。同时,“我在大场有块田”农田认领计划作为项目的创新延伸,已吸引23家企业参与,成为连接城市与乡村、促进集体增收的重要纽带。

>>整合文旅资源<< 注入振兴新动能

本届音乐节不仅带来了精彩的文化活动,更巧妙地将流量转化为“留量”与“销量”,周边特色小吃、农户的农产品等销量均实现显著增长。

“本次音乐节也是探索‘政府引导、市场运作、村民参与’乡村振兴新模式的新实践,通过深度挖掘本地自然资源 and 文化遗产,以音乐为媒介,打造了一个展示大场镇特色、带动农民增收、促进产业融合的平台。”大场镇相关负责人表示,“未来,我们将深化这一模式,将其打造成为具有持续影响力的文旅品牌。”

据悉,大场镇将以此次音乐节为契机,进一步整合区域文旅资源,规划建设特色民宿集群,开发常态化研学课程,打造四季皆宜的旅游目的地,让“音乐节节庆效益”转化为“乡村振兴持久动力”。

2025大场镇田园音乐节不仅为市民游客带来了难忘的欢乐盛宴,更以创新实践为乡村振兴写下生动注脚,奏响了农文旅融合促进共同富裕的新乐章。

可逛可品可玩可购,海青镇2025金秋“海洋大集”消费季圆满落幕

茶乡秋晚 乐享盛宴

□本报记者 谭宁

10月5日,为期5天的海青镇2025金秋“海洋大集”消费季在北茶商街落下帷幕。

本次活动以“迎双节 庆丰收 惠生活”为主题,共设置汽车家电展销大集、美食手造市集、文化演艺大集、便民公益大集以及亲子游乐区等板块,为市民游客打造“可逛、可品、可玩、可购”的一站式休闲空间。

作为消费季的重头戏,汽车家电展销大集聚集了一汽奔腾、江淮、长安、雷沃等知名汽车、农机品牌以及澳柯玛全系智能家电,推出“政府+企业”双重补贴钜惠,吸引众多市民游客前来体验问询。“头一次在家门口看车展,不仅有电动汽车、燃油车,还有农用机械,品类非常全,优惠力度也很大。”家住海青镇垵里村的杨先生表示。

美食手造市集同样热闹非凡,海青绿茶、海青红茶、抹茶花馍,以及“天下渔仓”烤虾、梯子沟猕猴桃、麻沟河明月苹果等特色农产品琳琅满



▲“海洋大集”消费季期间举办精彩的文艺演出。(海青镇供图)

目,吸引了众多市民游客驻足选购。

文明实践便民公益大集为老人提供健康义诊与爱心义剪服务。来自海青卫生院“青青草”志愿服务队的医护人员为老人提供健康咨询、血压测量等服务,并向老人普及日

常保健知识;同心缘志愿服务队的志愿者免费为有需求的老人修剪发型,同时讲解防诈骗知识和文明交通知识,用贴心服务传递文明风尚。

活动期间,海青镇还在北茶商街带来了“我们的舞台”茶乡秋晚惠

民演出,以“家国同庆、民族团结、喜迎丰收、移风易俗、非遗新韵”五大主题为主线,汇聚民族歌舞、传统曲艺等多种表演形式。来自海小青艺术团等团体的基层文艺骨干倾情呈现了7场精彩演出,为市民游客打造了一场融合民族韵味与时尚活力的文化盛宴。

海青镇地处三市四地交界处(北临潍坊诸城市桃林镇,南靠日照东港区两城街道,西接日照五莲县潮河镇),素有“北茶之源”的美誉。近年来,海青镇以青岛都市圈建设为引领,聚焦“交通共联、产业共兴、文旅共融、生态共建”,通过举办谷雨采茶节、青日滩骑行汇、全市斗茶炒茶大赛、海小青啤酒季等丰富多彩的活动,推动农文旅融合发展。此次“海洋大集”消费季活动借助国庆中秋长假,吸引了周边众多游客前来体验;长假期间,“海小青”青日滩千人研学团同步举办,进一步联动三地休闲农业、自然风光和文旅消费节点,激活农文旅消费活力。